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Ο περί Σχολικών Εφορειών Νόμος του 1997 εκδίδεται με δημοσίευση στην Επίσημη 
Εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας σύμφωνα με το Άρθρο 52 του Συντάγματος. 

Αριθμός 108(1) του 1997 
ΝΟΜΟΣ ΠΟΥ ΠΡΟΝΟΕΙ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΕΦΟΡΕΙΩΝ 
Η Βουλή των Αντιπροσώπων ψηφίζει ως ακολούθως: 
1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Σχολικών Εφορειών Νόμος Συνοπτικός 

του 1997. τίτλος· 
2. Στον παρόντα Νόμο, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική Ερμηνεία, 

έννοια. 
«Γενικός Διευθυντής» σημαίνει το Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου 

Παιδείας και Πολιτισμού ή πρόσωπο που εξουσιοδοτείται από αυτόν για 
τους σκοπούς του παρόντος Νόμου· 

«δήμος» σημαίνει δήμο που συστάθηκε δυνάμει των διατάξεων του περί 111 ίου 1985 
Δήμων Νόμου · ι του 1986 

'̂  ^ 8 του 1986 
25 του 1986 
39 του 1986 
50 του 1986 
114 του 1986 
121 του 1986 
149 του 1986 
14 του 1987 
63 του 1987 
165 του 1987 
320 του 1987 
39 του 1988 

204 του 1988 
119 του 1990 
143 του 1991 
190 του 1991 
223 του 1991 
40(1) του 1992 
54(1) του 1992 
87(1) του 1992 
23(1) του 1994 
37(1) του 1995 
8(1) του 1996 
65(1) του 1996 
85(1) του 1996 

, η ■ ■ c < c - 20(1) του 1997. 
«κοινότητα» σημαίνει κάθε κοινοτική αρχή που δεν είναι δήμος· 
«προσωπικό των σχολικών εφορειών» που θα καλείται στο εξής 

«προσωπικό», σημαίνει καθαρίστριες, φροντιστές, αχθοφόρους/κλητήρες, 
εργάτες, τεχνίτες, επιστάτες και άλλους που εργοδοτούνται από τις 
σχολικές εφορείες για την εκτέλεση χειρωνακτικής κυρίως εργασίας και 
πληρώνονται σε ωριαία βάση ή βάσει μισθοδοτικών κλιμάκων που αναφέ­
ρονται στις εκάστοτε συλλογικές συμβάσεις εργασίας που συνομολογού­
νται μεταξύ των σχολικών εφορειών ή/και του Υπουργείου Παιδείας και 
Πολιτισμού και των Συντεχνιών, που αναγνωρίζονται από την Κυβέρνηση 
για σκοπούς συλλογικών διαπραγματεύσεων 

«σύμπλεγμα» σημαίνει περιοχή που καθορίζεται ως σύμπλεγμα δυνάμει 
του άρθρου 3 του παρόντος Νόμου· 
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«σχολείο» σημαίνει δημόσιο σχολείο, δημοτικής ή μέσης εκπαίδευσης 
του οποίου την ευθύνη της διοίκησης και συντήρησης έχει η Δημοκρατία 
και το οποίο δε διέπεται από ειδικό νόμο και περιλαμβάνει σχολείο που 
κηρύσσεται με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, η οποία δημοσιεύεται 
στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, δημόσιο σχολείο για τους 
σκοπούς του παρόντος Νόμου· 

«σχολείο δημοτικής εκπαίδευσης» σημαίνει σχολείο που παρέχει εκπαί­
δευση διάρκειας έξι χρόνων σε παιδιά που την ηλικία τους ορίζει το 
Υπουργικό Συμβούλιο ή εκπαίδευση άλλης διάρκειας που μπορεί να ορίσει 
το Υπουργικό Συμβούλιο· 

«σχολείο μέσης εκπαίδευσης» σημαίνει σχολείο στο οποίο φοιτούν 
μαθητές που αποφοίτησαν από σχολείο δημοτικής εκπαίδευσης και περι­
λαμβάνει το γυμνασιακό και λυκειακό κύκλο της μέσης γενικής εκπαί­
δευσης· 

«σχολική εφορεία» ή «εφορεία» σημαίνει σώμα προσώπων που εκλέ­
γεται σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Νόμου για την άσκηση των 
αρμοδιοτήτων που καθορίζονται από τον παρόντα Νόμο· 

«Υπουργός» σημαίνει τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού και περι­
λαμβάνει λειτουργό του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, ο οποίος 
εξουσιοδοτείται γραπτώς από αυτόν για οποιοδήποτε από τους σκοπούς 
του παρόντος Νόμου. 

Καθορισμός 3. Το Υπουργικό Συμβούλιο με διάταγμα του που δημοσιεύεται στην 
συμπλέγματος Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας μπορεί να ορίσει ότι­
ή δήμου. 

(α) Δύο ή περισσότερες παρακείμενες περιοχές, ανεξάρτητα αν αυτές είναι 
δήμοι ή κοινότητες ή τμήματα δήμων ή κοινοτήτων, ενώνονται σε 
σύμπλεγμα για όλους ή για μερικούς από τους σκοπούς του παρόντος 
Νόμου όπως καθορίζεται στο διάταγμα. 

(β) Κάθε κοινότητα ή σύμπλεγμα που περιγράφεται στο διάταγμα 
θεωρείται δήμος για όλους ή για μερικούς από τους σκοπούς του 
παρόντος Νόμου, όπως καθορίζεται στο διάταγμα, και από τη δημο­
σίευση του οι περιοχές που περιγράφονται σε αυτό αποτελούν 
σύμπλεγμα ή, ανάλογα με την περίπτωση, η κοινότητα, το χωριό ή το 
σύμπλεγμα που περιγράφεται στο διάταγμα αποτελεί δήμο για τους 
σκοπούς του παρόντος Νόμου που καθορίζονται στο διάταγμα. 

Σχολική 4.­(1) Σχολική εφορεία εκλέγεται, ανάλογα με την περίπτωση, αναφορικά 
Εφοοεία. ^ κ α 0 ε 0ήμ0 για τα σχολεία του δήμου, αναφορικά με κάθε κοινότητα για τα 

σχολεία της κοινότητας και, αναφορικά με κάθε σύμπλεγμα, για τα σχολεία 
του συμπλέγματος: 

Νοείται ότι το Υπουργικό Συμβούλιο μπορεί να αναθέσει σε σχολική 
εφορεία τη γενική διαχείριση σχολείου ή σχολείων που βρίσκονται στην περι­
φέρεια άλλου δήμου ή κοινότητας: 

Νοείται επίσης ότι το Υπουργικό Συμβούλιο μπορεί να αναθέσει σε 
σχολική εφορεία τη γενική διαχείριση σχολείων που βρίσκονται στην περιφέ­
ρεια της και αποτελούν ιδιοκτησία άλλης εφορείας ή για τα οποία άλλη 
εφορεία έχει έννομα δικαιώματα. 

(2) Η σχολική εφορεία απαρτίζεται­

(α) Αναφορικά με δήμο, από πέντε μέχρι έντεκα μέλη όπως καθορίζεται 
πίνακας. στον Πίνακα, τα οποία εκλέγονται με βάση τις σχετικές διατάξεις του 

περί Δήμων Νόμου. 
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(β) Αναφορικά με κοινότητα, από τα μέλη της οικείας χωριτικής 
επιτροπής. 

(γ) Αναφορικά με σύμπλεγμα, από τα εκλεγμένα μέλη που εκλέγονται 
σύμφωνα με τα πιο κάτω: 

(i) Σε περίπτωση συμπλέγματος που αποτελείται από δήμους, ή από 
δήμους και κοινότητες, όπως προβλέπεται στην παράγραφο (α)· 

(ii) σε περίπτωση συμπλέγματος που αποτελείται από κοινότητες, 
από πέντε μέχρι έντεκα μέλη, όπως καθορίζεται στον Πίνακα, τα 
οποία εκλέγονται με βάση τις διατάξεις των περί Χωριτικών 
Επιτροπών Νόμων. 

(3) Μέλος σχολικής εφορείας μπορεί να εκλέγεται και άτομο που εργοδο­
τείται στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. 

5. Η θητεία της σχολικής εφορείας είναι πενταετής. θητεία. 
6. Κάθε σχολική εφορεία μέσα σε δεκαπέντε ημέρες από την εκλογή της, Συγκρότηση σε 

συνέρχεται στην πρώτη συνεδρίαση της με πρόσκληση του γηραιότερου σωμα' 
μέλους της, το οποίο και προεδρεύει της συνεδρίας και καταρτίζεται σε σώμα 
με την εκλογή από τα μέλη της του Προέδρου, του Αντιπροέδρου, του Γραμ­
ματέα και του Ταμία των οποίων τα ονόματα γνωστοποιούνται στον 
Υπουργό από τον Πρόεδρο. 

7. Σε περίπτωση που θέση σε σχολική εφορεία κενώνεται για οποιοδήποτε Πλήρωση 
λόγο, αυτή πληρούται σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Δήμων Νόμου: κενης ""^ 

Νοείται ότι ο Υπουργός προβαίνει στην πλήρωση κενής θέσης στην περί­
πτωση που δεν υπάρχουν επιλαχόντες. 

8.­(1) Τηρουμένων των διατάξεων του παρόντος Νόμου και των Κανόνι­ Αρμοδιότητες 
σμών που εκδίδονται δυνάμει αυτού κάθε σχολική εφορεία αναλαμβάνει την j ^ ^ 
οικονομική διαχείριση των σχολείων του δήμου ή της κοινότητας ή του 
συμπλέγματος, εποπτεύει το προσωπικό που διορίζει,ή που της παραχωρείται 
από την Κυβέρνηση, συνεργάζεται με τις διευθύνσεις των σχολείων για την 
καλύτερη λειτουργία τους και ασκεί οποιαδήποτε άλλη εξουσία και οποιοδή­
ποτε άλλο καθήκον ανατίθεται σε αυτή, δυνάμει των διατάξεων του παρό­
ντος Νόμου ή οποιουδήποτε άλλου νόμου ή των Κανονισμών που εκδίδονται 
δυνάμει του παρόντος Νόμου. 

(2) Χωρίς να επηρεάζεται η γενικότητα του εδαφίου (1) κάθε σχολική 
εφορεία έχει την αρμοδιότητα­

(α) Να διορίζει και να απολύει προσωπικό με όρους, οι οποίοι καθορίζο­
νται με Κανονισμούς που εκδίδονται με βάση τον παρόντα Νόμο. 

(β) Να αποδέχεται δωρεές ή κληροδοτήματα οποιασδήποτε περιουσίας 
έπειτα από έγκριση του Υπουργού, να διαχειρίζεται την περιουσία 
αυτή και να χρησιμοποιεί το εισόδημα της για τους σκοπούς για τους 
οποίους δωρήθηκε ή κληροδοτήθηκε και γενικά για σκοπούς που σχετί­
ζονται και προάγουν την εκπαίδευση. 

(γ) Με την έγκριση του Υπουργού να αξιοποιεί οποιαδήποτε ακίνητη 
περιουσία, εξαιρουμένων των σχολικών κτιρίων που είναι εγγεγραμ­
μένη στο όνομα της και να μεριμνά για την ανέγερση, την κατεδάφιση 
και επανοικοδόμηση, τη βελτίωση, την επέκταση και συντήρηση 
οποιασδήποτε φύσης οικοδομής που βρίσκεται σε τέτοια περιουσία με 
σκοπό την αύξηση των πόρων των σχολείων που διαχειρίζεται και την 


